

预录取是对教育责任的亵渎

□刘铭



聊城部分考生与山东大学签订预录取协议，并领取了该校预录取通知书，第一志愿也都填报的该校，最终却没有被录取（**齐鲁晚报**7月27日报道）。本以为高枕无忧的考生，只能等待其他高校的录取通知书。

预录取是指在高考分数发布后、高招正式开始前，一些高校

为抢夺高分考生，提前锁定高分生，并与考生达成一份“预录取”协议。采取签预录取协议提前“圈定”生源，在知名高校尤其是国内顶尖高校中已成为常见的手段，几乎成为一种“潜规则”。

教育研究专家认为，预录取是没有法律效力的高校抢生源行为。如果考生分数达到该校在当地的录取线，没有这一纸协议，学校也必须按规定录取；如果考生分数低于该校在当地的录取分数线，即使有“预录取协议书”，也无法被这所学校录取。

山大理科今年的投档线是629分，而该考生高考成绩是627分，超出理科一本线60分。根据签订的预录取协议，该考生应被山大录取。但偏偏在这个时候，山大和考生开了个玩笑。到底是不是投档线与成绩之间的那2分在作祟，目前仍无定论，但这个责任到底应由谁来负，教育部门应该有个评断。

据专家称，预录取已在一些高校实行多年。但奇怪的是，既然预录取不具有法律效力，高校想要这名考生就录取，不想要随

手一甩就不管，教育部门为何不加以制止呢？正如考生家长所言，这样的行为已经搅乱了招生秩序，给考生命运带来了不利影响，考生利益得不到保障。

在你情我愿的预录取争抢生源规则中，赢家永远是高校，而输家永远是考生。怎样才能保障考生的权益不受损害，或许是教育部门应该考虑的，总不能任预录取一直进行下去。对于高校来说，采取预录取这种违背招生政策的行为来锁定优质生源，是对教育责任的亵渎。

“氯气洋葱”抛来抛去坑的是百姓



27日本报报道“氯气洋葱被贱卖”一事，东昌府区张炉集镇某冷库200多吨洋葱被泄漏的氯气污染，急于腾出冷库的负责人认为“氯气洋葱”能吃，就把126吨洋葱贱卖了，剩余近百吨洋葱待处理。26日，各相关部门均称不属于自己管辖范围，27日，聊城市食品安全委员会就“氯气洋葱”召开会议，各相关部门参会，剩余“氯气洋葱”立即被查封。

谁来管这个事？各部门均

认定不属自己的职责，A局说归B局管，B局说还是得找C局，C局说属于D局的职责范畴，D局说按属性还得找A局。几个部门转起了圈，直到市级部门协调，“氯气洋葱”高效率被查办。

“氯气洋葱”有毒没毒？目前仍无专家或检测部门能给出定论，各部门确实存在职责范围的限制，但流出的洋葱关乎老百姓安全，各部门是否该对老百姓的安全负起责任？

总书记胡锦涛曾强调，加强和改进党的作风建设，核心问题是保持党同人民群众的血肉联系。保持与人民群众的血肉联系最重要的是要把解决民生问题放在各项工作的首位。

“氯气洋葱”是一场突发的考试，试题内容是“对老百姓的责任心”，考生是各相关部门，评卷老师是千千万万的老百姓，这次考试还未考完，希望评卷老师能给考生打出好成绩。

（潘跃全）

规划时该考虑排水设计



香江市场一期建成9年来，每逢大雨，商户都难逃被淹的厄运。即使商户自己垫高了店内地面，仍然挡不住雨水涌入造成经济损失。被“淹”9年，这个问题一直没有解决的事实证明，前期工作不扎实，靠出现问题后再解决根本不靠谱，规划建设初期就该考虑好排水设计。

其实，不仅仅是香江市场，今年入夏以来，频繁的雷雨天气过后，广州、武汉、北京、南京、郑州等多个城市发生内涝，“去某城看海”迅速走红网络。多个城

市经受暴雨洗礼后变成“落汤鸡”，雨果在《悲惨世界》中说，“下水道是城市的良心”，如此重要的排水系统，大到一个城市的建设，小到一个商场的规划，都该考虑周全。

笔者认为，排水设计应该有长远眼光，因为随着城市的发展，水泥地等硬地面还会将原有的透水地面盖住，原有的排水管网会疲于应付。正因为香江市场一期在建设初期排水设计不合理，才给现在的管理带来很大的不便，即使管理部门不逃避养护职责，掏挖、维护现有的下水道，也只是尽可能为商户减少损失，并不能彻底解决问题。真是前期考虑不周，带来后患无穷。

（杨淑君）



贺海信厂庆42周年 百大三联携海信 超级答谢会

即日起开始全面接受预定

用户预存10元当100元使用

购智能3DLED

赠千元大礼包+千元音响一套



海信电视夏季巨惠

购海信3D影院电视

最高优惠

2000元

买电视 送豪礼

购海信3D电视XT68/XT69

(46寸以上) XT39系列

赠千元大礼包+千元音响一套

32寸高清3D液晶

2?99

补贴后内购价

42寸高清3D液晶

3?99

补贴后内购价

46智能LED液晶

4?99

补贴后内购价

活动时间：7月29-30日(6点-10点)

活动地址：百大三联、高唐百大、临清百大及各县市各大卖场海信专柜 咨询热线：18906358990



新物业经理更尽责

城区柳园小区北区居民李先生说，原来的物业经理服务时间到期，最近来了新物业经理，他一上任就安排车把小区积存的垃圾全运走了。一场大雨过后，小区空气格外清新，再也不用忍受垃圾的臭味了。物业负责人还常在小区转悠，发现哪里有问题都及时叫修理工到小区，真是越来越喜欢在小区散步了。

地下室又被泡起来

城区朝阳花园小区地下室赵先生说，最近连续下了几次雨，地下室泡了起来。雨过天晴好几天了，地下室还湿漉漉的，早上推电动车，脚底下一滑，差点摔倒。从地面到地下室有个很陡的坡，有时候里面的灯还不亮，都不敢往里推电动车了。

邻居家笛子声太吵

城区三里铺小区陈先生说，最近邻居家的孩子在学吹竖笛，每天晚上9点孩子就开始练习，因为刚开始学习，吹不成曲调。本来陈先生都有规律的作息习惯，无论冬夏，每天晚上都是9点半休息，可这孩子一吹就是俩小时，跟邻居说了好几次都不听。暑假学一项技能不错，能不体恤一下邻居换个时间。

（记者 杨淑君）